

天底下最好的岳父

2011年9月6日 星期二 第1425期 编辑 张明 校对 王小明



读了一天朱晓瑞的“日记本”，我这个大男人眼眶湿湿的。

这本日记，更像是朱晓瑞写给老公方计委的一叠厚厚的信件。

朱晓瑞说，这本日记断断续续，日期不全。但每一篇，都是在自己最有感触的时候写出来的。

在和父亲有关的很多篇日记里，朱晓瑞专门写上了题目。

她说，日记里的话，自己一句也没当面对父亲说过，但这些文字，都将成为自己人生中最珍贵的一段记忆。

按照日期，我对朱晓瑞写给父亲的几篇日记做了整理。“有一种爱，叫‘永不放手’”。用这句话来形容日记中的老朱，比较贴切。

如今，身体逐渐康复的朱晓瑞已主动成为生活中父亲最得力的“帮手”。她曾经坚定地告诉我：面对未来，她和父亲的道路依旧艰辛。但，他们一定会坚持……

晚报记者 常亮 文/图

“他是我亲爸啊，弄得跟你亲爸似的”
 “我非常庆幸有这样的父亲，他从来没想到让我离开你”
 “虽然我为你活着，但爸爸却为我活着”
 这是朱晓瑞日记中的“父亲”
写老朱的字句不多
每一句都让人落泪

2008年8月17日 “父爱被占有”

今天是个高兴的日子。因为你会答应了，喊你，你知道回答了！这让我无比兴奋，最起码希望从现在开始，我们的幸福从这一刻就要开始了。

早上8点30分，爸就打来电话，告诉我你会开口答应了。他让我在电话里喊你的名字。我喊你，你真的开口答应了。虽然声音很小，我几乎都听不到。但，那一刻我哭了，高兴得流泪了。我活了这么大，从来没有像现在这样的心情。是兴奋还是激动？我也说不清楚。我只想给所有认识的人打电话，告诉他们你会答应了。谢谢你，老公！你没有让我失望，我知道你从来不会让我失望的。我为你骄傲！

可是，你总不听我的话。有时候我喊你，你半天不答应。但爸每次喊你，你都答应得很爽快。非要爸喊你你才答应，真是的。你真不够意思，太不给我面子了。

医生、护士、同屋的大伯喊你，你就是不理不睬的，有时还斜大家一眼。爸每次喊你都是“孩儿”长“孩儿”短的，我都有点吃醋了。

他是我亲爸啊，弄得跟你亲爸似的。不过你也够有魅力的，连我爸都站你那边了。

不够意思，我抗议！

2008年11月1日 “爸累坏了”

老公，你今天突然什么都说了，能从1数到10，一个都没错，高兴吧！我希望，你学习语言的时候，能像你刚学吃饭时那样，每天都能取得进步。

明天，你应该能说一句了吧？我们春节就可以一起回家过年了，对吗？希望你早点出院，能在我们的新房里过年，好吗，老公？

明天是爸爸的生日，我给他放了一天假，想让他回家好好休息一天。

这几天你没看见他的样子，他弄了一根拐杖，走起路来像个老头一样。你确实把他累着了，因为你吃胖了，现在已经150多斤，他一天要来回抱你四五回，有时候会扭着腰。不过别担心，可能休息两天就好了。

2010年3月3日 “最后一篇日记”

今天收拾东西，又看到这个日记本，思绪又低落到谷底，我不敢看里面的内容。因为每看一次，我的眼泪就会从人流到尾……

我决定把它带回家，放到一个角落，等你出院了，再拿出来让你看，你是怎么样活过来的。也许到那时候可以出本书，书名叫做《一个植物人的蜕变》，希望你到时候可以完好无缺地站在我面前。

我刚从超市回来，又忘记把存的包拿回来了，如果没记错的话，这次忘记拿包已经是第8次了。没想到一次车祸会让我变成一个健忘者。爸爸说没关系，这是好事，以后我就忘记了痛苦，只有快乐了……我知道爸爸又在逗我，其实他心里比我更难过，虽然我为你活着，但爸爸却为我而活着。爸爸就是爸爸，我的爸爸！

现在的东西越来越贵了，我都不敢出门买东西了。你的工资除去每月必交的部分，也只剩下300多块钱了。虽然吃的大部分都是爸爸从家里带来的，可你的营养跟不上，每天吵着要肉吃，我去哪弄钱呀？我们都快30岁了，让爸妈养到多大是个头呀？你赶快好起来吧，我出去工作后就会有钱让你吃肉了。

努力吧，我们的生活会好起来的。从小爸就告诉我，只要你努力去做你人生的每一件事，一定会成功的，即便不行，过程也是幸福的。咱们的未来是光明的，相信吧！

2008年10月20日 “父亲的爱”

新的一个星期又开始了，你又开始了一天的“工作”。我知道，你挺苦的，有时候甚至会大声地哭。别人都说你像个孩子，只有我知道、理解你的泪水。

老公，其实你已经很坚强了，甚至到了极端。老公，你要坚持啊，我相信你！

好日子总会到来的，美好的一天是属于我们俩的。不，我不要一天，我要一辈子，我要永远！

……

今天还有一件事想跟你说，还是关于你的事。

今天你弄了一裤子屎，好臭啊。我想把你的裤子脱掉扔了吧，但你摆摆手，不让扔。最后，爸拿去洗了洗。

有爸在，我可以偷懒了。有人问爸：“给女婿洗裤子呢？屎好多啊。”你猜猜爸说啥？爸说他现在是俩人的爹，没啥说的。

老公，咱以后还是不做爹的好，也不用洗屎、洗尿了。

2009年7月30日 “对父亲的愧疚”

老公你可知道，在这一刻我最想做什么吗？我好想抱着你大哭一场，心里不知是什么滋味。麻木地咽着一口口饭，也不知道是什么味道。看着照片上我们甜蜜的样子，真是特别的怀念。

以前的日子多好，做好饭等你下班，焦急而高兴地等待，那种急切的心情，多么耐人寻味，可现在，等待简直就是长夜漫漫无休止。

以后可能没有多余时间再写日记了。随着你的病情一天天好转，我和爸爸要加倍把时间给你安排周全，尽量不浪费每一分钟。我非常庆幸有这样的父亲，他从来没想到让我离开你，而是细心不顾一切地照顾你。希望来世还能做他的女儿，弥补今生对他的亏欠。天下最伟大的人，就是我的父亲，最爱我的人！